

太康好人郑州派发“爱心羊肉”

□晚报记者 马治卫 通讯员 连祥工 文/图

前段时间,在郑州开“太康烤全羊”的太康人孙合理,推出了为残疾人和低保户等弱势群体“送羊肉献爱心”的活动,引起社会各界强烈关注。如今两个月时间过

去了,已经有200多名残疾人和低保对象领到了“爱心羊肉”。“我这样做的目的是弘扬孝文化,向社会传递正能量。”4月3日,孙合理接受本报记者采访时说。

1. 幼时梦想帮助残疾人

孙合理是我市太康县高朗乡前庙行政村北孙庄人。为残疾人献爱心是孙合理幼时的梦想,因为他的母亲不仅双目失明,还精神失常,他生下来就由奶奶抚养,深知残疾人、老年人等弱势群体的艰辛,一直想为弱势群体做些事情。

1993年秋,孙合理家的土坯房被雨

水冲塌,他的父亲由于患有肺癌在医院治疗,孙合理不仅要去医院照顾父亲,还要抽空回家建房。见孙合理家有困难,亲戚邻居有钱的出钱,有力的出力,帮忙把房子盖了起来。这件事更让孙合理坚定了将来有能力后帮助他人的决心。



孙合理

2. 时时不忘关爱弱势群体

1994年,16岁的孙合理到郑州打工,刚开始在一家火锅店刷盘子、刷碗,后又到一家烧烤店当学徒。虽然挣的钱不多,但他还要接济生活条件不如自己的人。2010年,孙合理在郑州金水区国基路与田园路交叉口附近摆起了烧烤摊,有时候,碰到残疾人乞讨,孙合理总会买几个烧饼夹上烤羊肉让那人吃个饱。

去年,孙合理拿出所有积蓄在郑州开了个“太康烤全羊”小店。羊年春节期间,孙合理让附近的环卫工人免费到他店里吃烤全羊。两个月前,孙合理在他的店门前挂上了写有“关爱残疾人免费送羊肉”字样的条幅。孙合理说,残疾人和低保对

象只要带上相关证件,就能到他店里领到羊肉。“前些年我条件有限,现在我有能力了,我会把这项活动一直进行下去。”

采访当日,记者注意到,前来领羊肉的大多是老年人。一看到有老人来领羊肉,孙合理就会到店门口扶老人进店,耐心地与老人交谈,了解情况,认真做好记录,然后将准备好的羊肉送到老人的手里。

此外,孙合理获悉女大学生底慧敏带着植物人妈妈在郑州求学的消息后,决定每个月都去看望底慧敏的母亲,并为她们每个月送羊肉。

3. 面对质疑 坚持前行

“这个店铺虽然很小,但老板有爱心。能在这里免费领1斤羊肉,我很满足。”前来领羊肉的一位老太太对记者说,她老伴是残疾人,她没有工作,全家就指望着低保过日子,生活很拮据。前几天,她看到孙合理店铺门前挂的条幅,说是为残疾人送羊肉,就抱着试试看的心态来瞧瞧,没想到还真领到羊肉了。“领到羊肉,回去就能给老伴做羊肉汤了。”

也有一些人质疑孙合理此举是炒作,拉生意,但孙合理说:“我不在乎别人怎么说,只要我认为自己做的事情有意义,我就会坚持

下去。我希望把自己的爱心传递出去,让领羊肉的残疾人、低保对象能感受到温暖和快乐。”

孙合理说,现在,每天都会有残疾人和低保对象到他店里领“爱心羊肉”,每当看到他们期待的眼神和领到羊肉后的笑容,他就感觉非常欣慰。

孙合理有个想法,他打算在每年的母亲节举办专项送“爱心羊肉”活动,“我希望此举能够唤起人们心中的孝心,孝敬父母要在当下,不要给自己留下遗憾。” 线索提供 连先生

拼在三尺讲台的乡村教师刘宗强

□晚报记者 徐松 文/图

和很多人一样,刘宗强自幼就立志当一名教师。18岁时,刘宗强梦想成真,此后他把三尺讲台当作一生的舞台,在郸城县秋渠乡牛庄小学当了14年乡村教师,拼搏演绎精彩人生,辛勤培育祖国栋梁。这不,刚刚做过左腿静脉曲张手术7天,刘宗强就让母亲拉着他去学校讲课。

由于长时间站立,今年32岁的刘宗强患上了双腿静脉曲张,今年3月6日,实在忍受不了病痛折磨的他,到郑州一家医院做了左腿静脉曲张手术。术后,医生嘱咐他:“必须休养15天才可以简单活动,刀口长好后,3个月内不可干体力活儿,以免复发。”“3个月!时间太长了。能不能边休养边上班?”在刘宗强地反复请求下,医生勉强同意,并一再嘱咐他不能长时间站立。

3月9日,刚做完手术回到家第三天,刘宗强就特别想回到讲台,他认为自己一点儿小病就在家闲着,会耽误学生的课程,他心里不安。刘宗强说,他的梦想就是当一名教师,现在站上了三尺讲台,就要干出成绩,把更多的孩子培养成人。

3月13日下午,刚拔掉针头,刘宗强就让母亲用三轮车拉着他到学校讲课,那一节课,

刘宗强讲得特别有劲儿,他说:“有股儿第一天当教师的冲动和兴奋劲儿。”就这样,从此,刘宗强由母亲骑三轮车送他上下班。

由于连续上两节课站立时间太长,刘宗强就把挨着的两节课调成隔一节上一次。中间的那段时间,他坐着备课或批改作业。讲完课,刘宗强还要到诊所输液。虽然刀口有点疼,但别人问起来,刘宗强总是微笑着回答:“没事儿,过几天就好了。”

看到刘宗强身体尚未恢复就开始上班,校长很不忍心,多次劝他养好身体再来上班,但刘宗强总说“在家里闲着不舒服”。于是,校长给刘宗强准备了一把椅子放在讲台上,让他讲课间隙可以坐着歇一下。

看到老师带病工作,学生们用砖头把椅子的四条腿垫高,免得刘宗强批改作业时挤压到刀口。其实,刘宗强与学生之间的师生之情如此浓厚,并非只因为此次带病上课。原来,刘宗强每个月都会拿出工资的一部分给该校的特困学生、留守儿童购买学习资料、学习用品和生活用品。真心付出换得学生的尊重和爱戴,师生情自然浓厚。

像刘宗强一样,在边远乡村的三尺讲台上,有着许许多多的乡村教师,他们很年轻,也有勇闯天涯的梦想,但他们却燃烧自己,把青春和梦想寄托在了下一代身上。



母亲骑三轮车送刘宗强去讲课